

Nedomáci zachránci přírody přírodě škodí

Financování ochrany přírody v Africe mezinárodními neziskovkami je dlouhodobě neudržitelnou strategií a v podstatě škodí, prohlašuje Humphrey Kariuki, v článku publikovaném na serveru The Ecologist. Africkou přírodu by si měli chránit sami Afričané a neměli by podléhat diktátu západních ochránců. Jako příklad uvádí Keňu, která má své území a přírodní zdroje převážně pod kontrolou a prohlašuje, že přízeň západních sponzorů, resp. import jejich programů paradoxně přírodě škodí a nemůže fungovat, pokud ji realizují neAfričané. Nutné je respektovat a pracovat se zkušenostmi a znalostmi místních obyvatel a ty v široké míře zapojovat do práce. Model, kdy bílý hrdina, jako zachránce tamní přírody novodobou kolonialistickou rétorikou jediný ví, co je správné, nefunguje. Místní domorodé aktivity jsou chápány jako špatné a škodící stejně tak jako názory jak nakládat se svou vlastní krajinou, pouze západní model ochrany přírody je správný. Představa, že Afričan se nemá podílet na ochraně vlastní přírody je škodlivý blud, který v pohledu západních ochránařů je dosud perzistentní. Pro místní obyvatele v příběhu zachraňování divočiny už není místo. Když zachránci divočiny vystrnadí místní z ochrany přírody a třeba přesídlí celé jejich vesnice, aby udělali místo přírodním rezervacím, seberou jim možnost obživy či zaměstnání v managementu národních parků, nedávají jim vlastně jinou možnost, než se stát pytláky.

Místním, neimportovaným západním modelem je projekt Mount Kenya Wildlife Conservancy, jehož je manažérem, který využívá rodilých Keňanů, jež tam pracují jako správci, strážci a průvodci. Toto území není vysídlenou „přírodní zónou“, ale oblastí, kde místní obyvatelé dál žijí a pracují v managementu, což obohacuje lidi i přírodu.

Analogie Správy NP a CHKO Šumava je stejně přesvědčivá ve způsobech politiky ochrany přírody prosazené bezzásahové výroby virtuální divočiny současným MŽP pod vedením R. Brabce (ANO) a Správy, za vydatné pomoci „zelených milicí“ - Hnutí DUHA (J. Bláha).